

教师驾车撞3劫匪致1死2伤 见义勇为还是交通意外？警方暂时难以定性

据《新快报》

1月17日晚，广州白云区街头，3名驾驶摩托车的劫匪飞车抢夺一名年轻女子的皮包，得手逃跑时，被一市民驾驶一辆小型起亚越野车追赶。两车发生碰撞后，摩托车上3人一人当场身亡，两人受伤。驾车追匪者为某大学老师。警方表示，涉事司机行为究竟是因见义勇为而发生还是纯粹的交通意外，暂时还难以定性。



事发后，警方封锁现场调查

突发 回家路上遇飞车抢夺

18日凌晨1时许，记者赶到时，警方设置的两道封锁线将通往礼传二街的路口封住。一辆浅色小型起亚越野车停在道路中间，一辆摩托车侧翻在路边，地上仍能见到斑斑血迹。一劫匪的尸体被白布覆盖，警察和法医正在现场进行调查和取证。凌晨1时20分许，被抢女孩在家人的陪伴下乘车回到现场，她的手上包裹

着纱布，精神稍有紧张。女孩向警方指认了被抢的现场，并在路边找到被劫匪丢弃的空包和手机SIM卡。

被抢女孩是某大学学生，住在金沙洲社区，17日晚11时许，她走在回家的路上，当她从礼传西街向南走转入礼传二街时，背后突然驶来一辆摩托车。摩托车经过女孩身边时，车上一人突然抓

住她的挎包，并使劲拉拽。女孩见状死死地用手护住包。双方在街口拉扯时，摩托车上一名劫匪便拿出一把刀对着女孩的手砍去，另一名劫匪则不停地拉扯女孩的头发。女孩的手被砍伤，不得不放开挎包摔倒在地，大声呼喊“救命”。劫匪得手后驾驶摩托车逃离，在翻出包里的值钱物品后，把空包丢在路边。

现场 驾车追赶撞倒摩托车

此时附近社区的街坊听到女孩的呼救后，纷纷向事发点赶来。一辆小型越野车也从礼传西街转入礼传二街，在摩托车身后追逐，两车行至礼传二街中段时发生碰撞，摩托车被撞翻在地，一名劫匪被卷入车底，另外两名劫匪倒在路边。

一位街坊事发时正在阳台上晒衣服，她说，“那女孩被抢的时候发出几声尖叫，因为在暗处，我以为年轻人之间闹着玩，就没在意。等我拿了衣服从客厅再到阳台时，就看到一辆车撞倒了摩托车，车下露出两条腿。”

据目击者叶先生说，越野车司机从车中出来，看到两名劫匪

手中拿着凶器准备逃跑，便从车中拿出锁车工具，与赶到现场的街坊合力将劫匪控制住。“抢劫的两个人穿着黑衣服，都还能动，头脑也很清醒。”警方到达后封锁现场，对两名受伤劫匪进行简单审问后送入医院。叶先生说，而被卷入车底的劫匪抢救无效身亡。

警方 事件暂时难以定性

针对该起事件，白云区警方通报表示，目前已成立专案组展开全面调查取证工作。对于涉事小司机的行为究竟是因见义勇为为追截歹徒而发生，还是纯粹的交通意外，警方人士表示，暂时难以定性，警方现已会同交通

部门联合开展调查，并呼吁知情群众积极向公安机关提供线索协助调查。

经现场走访勘查，警方证实3名伤亡男子是一个飞车抢劫团伙的成员。据介绍，当晚11时左右，这3名男子同驾一辆摩托车

来到金沙街物色目标作案，其中两名男子下车将事主黎小姐推倒在地后抢走其一部手机，随后迅速跳上停在路边接应的摩托车逃离现场。在此过程中，摩托车与小车碰撞，造成该3名嫌犯一死两伤。

律师 司机或是见义勇为

广东胜伦律师事务所陆宇星律师表示，根据目击者的描述，越野车司机的行为极有可能构成见义勇为。“不是所有帮助别人的好人好事都是见义勇为，在这其中也是按照程度来划分的，见义勇为行为类似于正当防卫。”陆律师说，见义勇为可以粗略分为两种

情况，如果司机当时听到被抢女孩呼救后，立即施救而撞车，可以归为见义勇为。

如果是事发一段时间后，司机并没有在现场看到有人正在抢劫，而是根据特征描述撞击摩托车，这就属于私力救济，则不算见义勇为。

“这要根据现场的一些细节来进行分析，不是单从事件描述就能得出结论的。”陆律师表示，即使是见义勇为，也不是完全免责的。“虽然司机保护了受害人的财产权，但是也侵犯了劫匪的人身权，这类似于防卫过当，也是应该担负责任的。”

利用职务便利，收受他人贿赂220余万 宁夏高院原副院长获刑13年

据新华社电 1月19日，宁夏银川市中级人民法院对自治区高级人民法院原副院长马彦生受贿案作出一审判决，判处被告人马彦生有期徒刑13年，并处没收个人财产20万元，追缴全部违法所得。

市中级人民法院院长和自治区高级人民法院副院长的职务便利，收受他人贿赂220余万元，已构成受贿罪。同时，一审法院采信了公诉机关认定的被告人马彦生具有自首情节。

2011年8月，根据《中国共产党纪律处分条例》有关规定，经自治区纪委研究并报自治区党委批

准：给予马彦生开除党籍处分；建议撤销其自治区高级人民法院副院长职务；建议给予其开除公职处分；收缴其违纪所得；将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。2011年9月，宁夏人大常委会撤销马彦生的自治区高级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务。

我国自主研发首台 千万亿次计算机

据新华社电 经过3个多月的试运行，全部采用国产CPU和系统软件构建的中国首台千万亿次计算机——“神威蓝光”千万亿次计算机系统近日在国家(济南)超级计算中心成功投入应用，这标志着中国继美国、日本之后，成为世界第三个能够采用自主CPU构建千万亿次计算机的国家。

济和社会发展，同时作为国家计算网络节点，为国家科技发展、经济建设服务。目前，山东省有关应用研究机构已成功开发了一批重大应用课题，在海洋应用、生物制药、工业设计、金融风险预测等领域产生了显著效益。

高性能计算机的研制能力和应用水平是一个国家科技发展水平和综合国力的重要标志之一，也是世界发达国家竞相争夺的科技战略制高点。“神威蓝光”计算机采用万万亿次体系架构，系统全面采用高密度组装和低功耗技术，组装密度和能效比居世界领先水平，系统综合水平处于当今世界先进行列。

“神威蓝光”由国家并行计算机工程技术研究中心研制。成立于1992年的这个中心，长期致力于高性能计算机研制、并行算法研究，研制的“神威”系列高性能计算机已广泛应用于国民经济建设重要领域。

“神威蓝光”成功落户山东后，将首先服务于山东省科技、经

“十二五”期间，国家863高性能计算机发展计划将继续支持研制更高性能计算机系统，进一步提升中国大规模科学工程计算和应用能力，进一步提升中国重要信息基础设施自主可控、安全可靠水平。

男子扶摔倒老人 被判赔偿10万元

据中新社

昨天上午，天津市第一中级人民法院依法公开宣判许云鹤与王秀芝道路交通事故人身损害赔偿纠纷一案，二审判决驳回许云鹤的上诉请求，维持一审判决，即赔偿王秀芝各项损失共计108606.34元。

法院认定不是自行摔伤

本案争议焦点是王秀芝的腿伤是否为许云鹤驾车行为所致？由于涉案交通事故没有现场监控录像或者目击证人等直接证据，只能根据相关的证据予以认定。

车辆的前保险杠防撞条的高度在车辆制动状态下相吻合，该损伤单纯摔跌难以形成，遭受车辆撞击可以形成。在交管部门处理本案交通事故的过程中，许云鹤一直主张看到王秀芝跨越护栏时摔倒受伤，从未辩称事发当时还有任何第三方致伤的可能。同时，从王秀芝尚能从容跨越护栏的行为分析，也可以排除王秀芝在跨越护栏前已被撞受伤的可能。因此，许云鹤的驾车行为与王秀芝的损害之间存在因果关系。许云鹤主张王秀芝是自行摔伤，自己是停车救助的理由不能成立。

根据现场勘验笔录、事故现场图及照片，事发时许云鹤所驾车辆位置符合该车在紧急情况下向左避让并制动形成的状态，可以排除该车平缓制动停车的可能性。根据对王秀芝伤情成因的鉴定结论，王秀芝右膝部的损伤特征符合较大钝性外力由外向内直接作用于右膝部的致伤特征，且右下肢损伤高度与许云鹤所驾车

二审被判赔偿10万元

关于过错责任的确定问题，二审法院认为，王秀芝横穿马路，跨越中心隔离护栏，且不注意往来的车辆，以致发生交通事故受伤，王秀芝的行为违反了《道路交通安全法》中“行人不得跨越、倚坐道路隔离设施”的规定，是引发此次交通事故的主要原因。许云鹤驾车未能及时采取有效的措施，迅速处理前方出现的紧急情况，对于交通事故的发生亦负有一定的责任。根据许云鹤、王秀

芝在交通事故中的过错，一审法院确定许云鹤与王秀芝责任比例为4:6并无不当。

二审法院认为，根据许云鹤、王秀芝在交通事故中的过错，许云鹤应当承担王秀芝损失的40%。许云鹤应按照40%的责任比例赔偿王秀芝148918元，加上许云鹤应承担的在机动车交通事故责任强制保险赔偿限额内的107117.16元，总计赔偿王秀芝各项损失共计108606.34元。